
INFORMACIÓN     RESUMIDA     
DEL     DOCTORADO     EN     TRABAJO     SOCIAL     –     UNMDP  

Acta     N° 551 -         CONEAU  

Perfil del Doctorado:

El  perfil  de  la  carrera  busca  formar  recursos  humanos  capaces  de  producir

conocimientos científicos  originales  desde la  perspectiva de un pensamiento crítico

situado,  emancipador, descolonial  y  feminista,  que  aporte  a  la  interpelación,

elucidación,  comprensión,  explicación, interpretación y abordaje de los procesos de

construcción, reproducción y transformación del orden social y de las desigualdades,

problemáticas y fenómenos sociales derivados del mismo.

Este perfil de formación implica un claro posicionamiento ético-político y epistemológico

que concibe el proceso de producción de conocimientos y el conocimiento científico

como praxis  y saberes construidos históricamente y situados en las luchas y procesos

de emancipación de Nuestra América. En este sentido, reivindica el valor epistémico de

la sabiduría de nuestros pueblos originarios y de los saberes y prácticas populares y

concibe la praxis y los saberes con sentido performativo, que busca no sólo conocer e

interpretar el mundo, sino transformarlo.

Este perfil sin embargo no excluye el abordaje de otras miradas o perspectivas

presentes en el Trabajo Social, como el enfoque sistémico, el trabajo social clínico, el

enfoque  antiopresivo, la  perspectiva  psicosocial  y  el  trabajo  social  basado  en

evidencias, entre otros. Este abordaje es sumamente necesario  y conveniente como

herramienta heurística de confrontación de miradas, discusión de ideas y posibilidad de

construcción de un saber amplio y pluriverso, que   enriquezca la  producción de

conocimientos en Trabajo Social.
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Objetivos de la Carrera:
a) Promover  la  producción  de  conocimientos  originales  que  puedan  ser

defendidos como tesis de doctorado y que aporten, desde la perspectiva de un

pensamiento crítico situado, emancipador, descolonial y feminista, a la interpelación,

elucidación, comprensión, explicación, interpretación y abordaje de los procesos de

construcción, reproducción y transformación del orden social y de las desigualdades,

problemáticas y fenómenos sociales derivados del mismo.

b) Formar recursos humanos del más alto nivel académico en la Facultad de

Ciencias de la Salud y Trabajo Social de la Universidad Nacional de Mar del Plata, que

fortalezcan las actividades de docencia, investigación y extensión y aporten, mediante

la producción de conocimientos originales, al  desarrollo y consolidación del Trabajo

Social como profesión y corpus científico transdisciplinario de las Ciencias Sociales.

c) Promover y generar espacios para el debate de ideas, la comunicación de

experiencias y la construcción  de vínculos que contribuyan a la producción de

conocimientos originales y la formación de recursos humanos del más alto nivel

académico en Trabajo Social, favoreciendo el intercambio entre docentes,

investigadores, grupos de investigación e instituciones científicas y académicas del

país y del exterior.

Requisitos de Admisión:
1. Poseer título  de grado emitido por  Universidad Argentina o del  Exterior  legalmente

reconocida  o  título  emitido  por  instituto  superior  no  universitario  con  4  años  de

formación en Trabajo Social, Servicio  Social o Ciencias Sociales. Para otros campos

disciplinares, la admisión será evaluada por la Comisión de Doctorado.

2. Presentar nota de solicitud manifestando el interés y la motivación para el doctorado y

acompañando:

a) Información sobre datos personales; b) Fotocopia autenticada del título y documento

2



de identidad  o  pasaporte;  c)  Curriculum  vitae  actualizado;  d)  Breve  planteo  del

problema  de interés  y  de  la  bibliografía  básica  relacionada;  e)  Certificado  de

comprensión de textos en inglés u otro idioma extranjero.

Cursado del Doctorado:
El cursado se dicta de forma intensiva, jueves, viernes y sábado, una vez por mes.

Algunos seminarios se dictan de forma presencial, otros virtuales, y también se puede

combinar ambas modalidades. La cohorte comenzará en agosto de 2024.

Aranceles del Doctorado:
Se abona la matrícula de $16.204,30 más 36 cuotas mensuales. El valor actual de la

cuota mensual es de $ 22.686,02 y se actualiza anualmente.

Preinscripción: se realiza desde el 01/07/2023 hasta el 30/11/2023. 

Posterior al período de preinscripción, la documentación será enviada a la

Comisión de Doctorado  para  el  proceso  de  admisión,  y  la  inscripción  definitiva  se

realizará a partir del mes  de marzo de 2024.

Inscripción: se realiza entre 01 de marzo al 31 de mayo de 2024. La misma consiste en

la presentación en formato papel  de la documentación en Mesa de Entradas de la

Facultad, sita en Funes 3350 Piso 4, Mar del Plata de lunes a viernes en el horario de 9

a 13 y de 14:30 a 16:30 hs.
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